
PLAN DE TRAVAIL  
 

LUNDI 23 mars 2020 
 
1/ Rituel anglais :  rappel du lien  https://www.youtube.com/watch?v=fiboK60KSk8 

 
Exercice : Ecris les dates suivantes avec les 2 versions 
a/ Jeudi 3 janvier 2020 :  (B)Thursday, 3rd January 2020 (US) Thursday, January 3rd 2020 
b/ Samedi 1 mars 2020 : (B) Saturday, 1st march 2020 (US) Saturday, march 1st 2020 
 

➢ Entraîne-toi à les dire à l’oral (N’hésite pas à aller revoir la prononciation des mots dans la 
vidéo ) 
ATTENTION Il faut le lire : 
a/ Thursday the third January ou Thursday, January the third. 
b/ Saturday the first march ou Saturday, January the first  
             

2/ Dictée : N’hésitez pas à me l’envoyer par mail (photo ou scan) pour que je la corrige 
 
Monsieur le ministre des sports est un docteur. C’est un véritable patron politique. Seul son 
fils ose lui faire des reproches. Sa notoriété est relative mais sa signature est respectée. 

 
3/ Rituel : Analyse grammaticale  
Utiliser bien c’est qui pour trouver le sujet de la phrase.  
 

Souligne le verbe conjugué de la phrase et recherche le 

groupe sujet.(mets les flèches pour « c’est ..qui » 

Classe les mots en gras dans la bonne colonne 

 

1/ Mon voisin de classe vient d’Espagne. 

C’est                GS       qui      V 

 

2/ La grande boutique du marchand de glace sera fermée. 

  C’est                       GS                                   qui  V 

 

3/ Je ne pouvais pas mentir à cet ami. 
     GS            v 
 

 

Ne peut être le verbe de la phrase car il est à l’infinitif. Le 

verbe doit être conjugué ! 

 
Mot inv Nom 

commun 

adj dét Verbe Nom 

propre 

Pas /à marchand 

 

grande mon mentir Espagne 

Ne 

prends 

jamais au 

pluriel ou 
au 

singulier 

Désigne 

une 

personne et 

peut être 
précédé du 

déterminant 

le 

Sert à 

décrire le 

nom ( la 

boutique) 

Petit mot 

qui 

donne le 

genre du 
nom 

(ici c’est 

un 
article) 

 

C’est une 

action 

Il porte la 

majuscule 

tout le 

temps 
C’est un 

nom de 

pays 

 

Forme de phrase Temps de la phrase 

N° 1/2 

Affirmative .

 

Négative  

N°3 

Seule la n°3 a les lunettes dela 

négation ! 

Je ne pouvais pas mentir à cet ami 

 

Passé                         présent                              futur 

n°3                         n° 1                                      n°2 

 

Verbe à l’infinitif Groupes 

V.= Pour trouver l’infinitif « il est en train de » 

 

1/ il est en train de venir 

2/il est en train d’être 

3/Il est en train de pouvoir 

 

1ier (-ER) 

 

 

2ième (-IR) 

 

 

3ième  (les autres) 

 

Venir 

Etre 

pouvoir 

 
 
 On ne dit pas nous « venissons » mais nous venons donc il ne peut pas être dans le 2ième groupe 
comme finir 

https://www.youtube.com/watch?v=fiboK60KSk8


 
 4/ Français - orthographe : O7 Le féminin des noms   
 
Correction des exercices de réinvestissement  

- Exo 2 p 78 : a/Ma voisine de classe ient d’Espagne. 
                    b/ La boutique de la marchande de glace est fermée. 
                    c/ Je en peux pas lui mentir, c’est mon amie. 

- Exo 3 p 78 : a/ une prisonnière, une directrice, une skieuse, une passagère 
                     b/une décoratrice, une boulangère, une cavalière, une coiffeuse 
                     c/ une infirmière, une basketteuse, une espionne, une enquêtrice 

- Exo 4 p 78 : a/ une collégienne, une championne, une courtisane 
                          b/ une dentiste, une propriétaire, une ministre  

- Réécriture de la dictée en remplaçant « monsieur » par « madame » :  
Madame la ministre des sports est une doctoresse. C’est une véritable patronne 
politique. Seule sa fille ose lui faire des reproches. Sa notoriété est relative mais sa 
signature est respectée. 
 

5/ Lecture : sur feuille + livre de lecture 
 
ATTENTION ! Présente correctement tes feuilles comme on le fait en classe. 
 

• Groupe 2/3/4 :   
➢ Correction recherche de mots dans le dictionnaire 

Corolle= ensemble de pétales d’une fleur /orchidée= le nom d’une fleur / machinalement= 

sans réfléchir / inlassablement= sans se lasser, sans en avoir marre / des vivres= de la 

nourriture /des brindilles= petites branches 

 

➢ Répondre à ces 5 questions : (p14 et 15) 
 

Reine des fourmis p 12 à 15 
1/ Où nos acolytes sont -ils arrivés ? 
>>Ils sont arrivés à une immense rivière de terre rouge. 
2/ Comment Mandibule de Savon et Elie sont-ils arrivés là ? 
>> Ils ont remonté la colonne des ouvrières. 
3/ Que vient de trouver Elie ? 
>>Il vient de trouver un poil identique à l’autre. 
4/Qu’est -il arrivé à la forêt ? 
>>Elle a été saccagée. 
5/Quel animal ne peut pas avoir fait un tel désastre (et ne peut donc pas être les 
suspects) ? 
>> Ce ne sont pas les fourmis noires, ni la tarentule ni le tamanoir. 
 

 
 

• Groupe 1 :  
➢ Correction recherche de mots dans le dictionnaire 

CACOPHONIE = ensemble de sons, de bruits, discordants, peu harmonieux  

SOMNIFERE = se dit d’une substance qui provoque le sommeil. 

 

6/ Calcul mental : exo 5 p 128  
                   f/89 – 5 = 84   g/  78 – 5 = 73    h/ 56-5 = 51     i/47-5   = 42 
 
 



7/ Maths : Opérations / problème sur cahier  
ATTENTION vérifier que vous avez bien présenter votre travail ! 

 

Exo 6 p 39 

a/ Explication de l’énoncé (pour aider votre enfant à comprendre) 
 
1163                                       1250                                        1345 
 
 
Début du                                               fin du gros œuvre                                             fin de l’embellissement 
 gros  
œuvre 

 
 
             Durée de la réalisation  
                   gros œuvre 
 
on cherche l’écart entre ces 2 nombres 

 

 Solution operation  

 1250 – 1163 =  

 

Pour trouver la durée qui s’est écoulée entre les 2 

dates, on cherche l’écart. Il faudra donc faire une 

soustraction..  

>>phrase réponse : 

La réalisation du gros œuvre a duré 87 ans. 

 

 1 2 15 10 

- 1 1 

+1 

6 

+1 

3 

= 0 0 8 7 
 

 

b/ Explication de l’énoncé (pour aider votre enfant à comprendre) 
 
1163                                       1250                                        1345 
 
 
Début du                                               fin du gros œuvre                                             fin de l’embellissement 
 gros  
œuvre 

 
 
                                            durée totale de la construction  
 
   
                                      Attention le mot « totale » est un piège. Ici on cherche l’écart qu’il y a entre le début dela 
construction et la fin de l’embellissement. On doit donc faire une soustraction. 

 

 Solution operation  

 1345 – 1163 =  

Pour trouver la durée qui s’est écoulée entre les 2 

dates, on cherche l’écart. Il faudra donc faire une 

soustraction..  

>>phrase réponse : 

La durée totale des travaux a duré 182 ans. 

 1 3 14 5 

- 1 1 

+1 

6 

 

3 

= 0 1 8 2 
 

 

 



 

Exo 7 p 39 

Explication :a/ 
- Lucas a eu de sa maman : 50€ et de sa mamie 40€ . Il faut d’abord chercher combien il a 

d’argent en tout ? Il faudra donc faire une addition .  
- Puis il faut calculer ce qu’il a acheté en tout. Soit 27€ pour son tee shirt et 56€ pour ses 

chaussures de foot. Il faut donc faire une addition. 

 Solution operation  

50 + 40 = 90 

Pour trouver la somme d’argent qu’il a en tout, on 

fait une addition  

Cela nous permettra de savoir combien il a 

d’argent. 

>>phrase réponse : 

Il a 90 € pour ses achats 

 

 5 0 

+ 4 0 

= 9 0 
 

 

Explication : 
- Puis il faut calculer ce qu’il a acheté en tout. Soit 27€ pour son tee shirt et 56€ pour ses 

chaussures de foot. Il faut donc faire une addition. 

Solution operation  

27 + 56 = 83 

Pour trouver  la somme d’argent qu’il a dépensé en 

tout, on fait une addition  

Cela nous permettra de savoir combien il a 

dépenséd’argent  

>>phrase réponse : 

Il a dépensé 83 € pour ses achats 

                +1 

 2 7 

+ 5 6 

= 8 3 
 

DONC il a 90€ et il a dépensé 83. Ila 

donc assez d’argent. 
 

 

Explication : b/ 
- On cherche combien il lui reste d’argent. Il faudra donc faire une soustraction. 

 

Solution operation  

90 - 83 = 7 

Pour trouver ce qu’il reste, on fait une soustraction 

>>phrase réponse : 

Il lui reste 7€ 

 

 9 10 

- 8 

+1 

3 

= 0 7 
  

 
 
 



8 / Vivant : Vi3 Le cycle de vie des végétaux 
 
Correction exo donné (il doit être collé à la suite de la leçon !) 
 

Souligne dans cette liste, tous les vrais fruits au sens scientifique : 

 
Melon, pamplemousse, carotte, tomate, betterave rouge, concombre, pomme de terre, 

navet, haricot vert, pois, chou-fleur, brocoli, cerise, groseille, noix, noisette, datte, 

figue 

 
 
 

9/ Temps : Rappel des liens pour revoir la préhistoire 
 

A. Video sur l’homo sapiens : (dessin animé sympa) 
 

https://www.lumni.fr/video/l-homo-sapiens-notre-histoire#containerType=serie&containerSlug=notre-histoire 
 

B. L'Homo erectus découvre le feu (dessin animé sympa) 
https://www.lumni.fr/video/l-homo-erectus-decouvre-le-feu-notre-histoire#containerType=serie&containerSlug=notre-histoire 
 

C. L’invention dela roue et la préhistoire (dessin animé sympa) 
 

https://www.lumni.fr/video/l-invention-de-la-roue-et-la-prehistoire-notre-histoire#containerType=serie&containerSlug=notre-histoire 
 

D. La langue parlée lors dela préhistoire 
 

https://www.lumni.fr/video/quelle-etait-la-langue-parlee-a-la-prehistoire-1 
 

E. Visite de la grotte de LASCAUX (vidéo) 
 
https://archeologie.culture.fr/lascaux/fr/visiter-grotte-lascaux 

 

https://www.lumni.fr/video/l-homo-sapiens-notre-histoire#containerType=serie&containerSlug=notre-histoire
https://www.lumni.fr/video/l-homo-erectus-decouvre-le-feu-notre-histoire#containerType=serie&containerSlug=notre-histoire
https://www.lumni.fr/video/l-invention-de-la-roue-et-la-prehistoire-notre-histoire#containerType=serie&containerSlug=notre-histoire
https://www.lumni.fr/video/quelle-etait-la-langue-parlee-a-la-prehistoire-1
https://archeologie.culture.fr/lascaux/fr/visiter-grotte-lascaux

